全国109所院校来瑞送人才

记者 王雪婷

2019 中国·瑞安 千企百校 合作交流大会(以下简称第二届瑞安校企交流会) 将于8月22日在我市举行。记者从市人力社保局了解到,截至上周五,已有109 所院校确定参会,毕业生总数40余万人,涉及近千个专业。

大会召开期间 校企双方将围绕毕业生或实习生输送、实习基地设立、校地结对和校企联合办学等展开合作洽谈。本届大会由市委、市政府主办,市委组织部、市人力社保局、市经信局承办,浙南人力资源服务产业园和浙江永正人力资源服务公司协办。

前期调研+精准对接 贴近企业人才需求

早就听说瑞安的民营经济发展得很好,瑞商更是走遍全世界,这次能到瑞安来洽谈校企合作项目非常令人期待。安徽工业大学就业管理科科长赵传刚告诉记者,该校有5000多名本科毕业生和600多名硕士毕业生,其中有不少是与我市汽摩配产业相关的机械工程、电气自动化等专业毕业生,以及我市眼镜产业需要的材料成型、工业设计等方面人才。

为了更加贴近企业需求,第二届瑞安校企交流会总结去年的经验,在筹备前期对我市企业开展摸底调研。通过听取企业诉求,精准对接相关院校和专业,进一步提高人才输送质量。本次除了来自全国各地的百余所学校,温州职业技术学院、温州科技职业学院等多所温州本地学校也都积极响应,携本校特色专业而来。

据了解,参会的109所院校将为我市输送掌握实用技术的技能人才,其中还有不少是我市着重支持发展的汽摩配、机械电子、高分子合成材料、时尚轻工等四大主导行业强烈需要的技能人才,更有与汽车高端部件及新能源汽车、新材料、数字经济、工业机器人、生命健康等我市重点打造的新兴产业紧密相关的新型人才。

赵传刚说,他们学校今年首次到瑞安参



会,将到几个重点企业实地考察,为学生提供 更好的就业平台,进一步提升就业质量。

校地结对+联合办学 探索引才新模式

近年来,我市持续打造创业热土、创新平台和惜才环境,推行 政府搭台+校企唱戏 引才模式,搭建起以 校企联姻·合作共赢 为主题的 千企百校 人才合作交流平台。去年,共有162家企业与42所院校现场达成合作意向并登记在册,会后还有200多家企业联系院校进一步磋商洽谈,并开展多种形式的合作。

去年参会后成果很不错 我们输送的毕业生签约率达到97%以上。温州大学瓯江学院招生就业部副部长温卡特介绍说 往年瑞安一些企业也会到校园内参加招聘会 但是学校对企业的实际需求了解不足 招聘效果不明显。通过校企交流会的形式 让所有企业和院校相聚一堂 增进了彼此交流 人才对接起来也更有针对性。

据悉,温州大学瓯江学院2020年将有2064名毕业生走上就业岗位。不过,温卡特也对今年毕业生的就业情况表示担忧:瓯江学院的创业气氛一直很浓厚,经过前期摸底,毕业生的创业热情较高,就业意向不太强烈。温卡特说,他们期望通过校企合作办学的方式,提高毕业生的就业积极性。会上他们将与



我市企业就机械工程等汽摩配行业需求的专业人才培养方式开展讨论。

温州技师学院招生就业处处长张德义表示,他们学校也一直在探索校企合作育才模式。过去在与我市华峰集团、瑞明集团、浙江力诺、浙江科尔泵业等多家企业的接触中校企双方对于合作办学的意愿都比较强。针对联合育才方式,学校探索出企业新型学徒制培养模式,创新校企共同育人模式,学校为企业定向培养学生输送人才,将专业技术编入教材企业安排高级技术人才进校授课实现入校即入厂、毕业即就业。

据悉,第二届瑞安校企交流会将现场为签约合作的学校和企业授牌。此外,今年还将重点打造校地结对平台在东山街道、飞云街道、莘塍街道、塘下镇等地建设高校联络站由乡镇街道政府主导根据当地企业的发展需求、用工情况与结对学校直接对接实现精准引才的目的。

2019中国瑞安千企百校院校名单

浙江万里学院 华东理工大学 湖北汽车工业学院 泉州信息工程学院 **上海第二工业大学** 上海大学 衢州学院 上海交通大学 浙江财经大学信息管理与工程学院 温州职业技术学院 丽水职业技术学院 安徽工业大学 浙江大学城市学院 浙江工商大学 浙江交通职业技术学院 浙江水利水电学院 中国计量大学 杭州电子科技大学信息工程学院 杭州电子科技大学 温州医科大学 南京工业大学 泉州海洋职业学院 南京林业大学 金华职业技术学院 绍兴文理学院 温州科技职业学院 浙江携职专修学院 浙江邮电职业技术学院 浙江经济职业技术学院 浙江经贸职业技术学院 安徽外国语学院 南京农业大学 温州医科大学仁济学院 绍兴职业技术学院 温州大学瓯江学院 温州商学院 浙江汽车职业技术学院 淮南师范学院 浙江理工大学 浙江海洋大学 温州大学 温州肯恩大学 上海复旦大学 上海立信会计金融学院 华东师范大学 江西技师学院 上海外国语大学 上海财经大学 上海理工大学 上海对外经贸大学 上海应用技术大学 上海工程技术大学 上海电力大学 浙江大学 浙江农林大学 台州学院 浙江外国语学院 荆楚理工学院 浙江商业职业技术学院

编辑 张洵煜

苏州健雄职业技术学院 温州技师学院 江苏经贸职业技术学院 徐州工业职业技术学院 燕山大学 山西大学 日照职业技术学院 湖北工业大学工程技术学院 江西财经大学 四川轻工化大学 江西制造职业技术学院 河南理工大学 湖南化工职业技术学院 衢州职业技术学院 哈尔滨商业大学 湖北大学 南昌大学科学技术学院 广西水利电力职业技术学院 湖南工程学院 重庆大学 北华大学 长安大学 长春大学 成都大学 黑龙江建筑职业技术学院 河海大学 南京科技职业学院 浙江传媒学院 台州职业技术学院 浙江机电职业技术学院 浙江工业大学 浙江工商大学杭州商学院 浙江理工大学科技与艺术学院 中国计量大学现代科技学院 浙江科技学院 宁波工程学院 宁波大学 宁波大学科学技术学院 浙江同济科技职业学院 浙江安防职业技术学院 浙江东方职业技术学院 浙江工贸职业技术学院 杭州电子科技大学温州研究院 上海工商外国语学院 上海海洋大学 上海科技大学 上海东海职业技术学院 瑞安职业中等专业教育集团学校

瑞安职业中等专业



想了解参会院校详情,可以扫一 扫二维码关注 浙南人力资源服务产 业园 和 永正人力 微信公众平台。

暴风雨中的瑞安力量

(上接第1版)

是啊,风雨中,他们又是谁的儿女、谁

的父母? 高楼镇龙岙村有一处10间三层民房, 处低洼地带,曾被大水漫到三层。经过两次努力,已转移10多人,但仍有一户周姓 人家未转移。9日晚20时,驻村干部及村 两季,人员第三次入户,周某什么也不说

两委 人员第三次入户 周某什么也不说,也不走。村干部鲁建多从他频频四顾的眼神中心领神会。最后,这个性格实诚的大男人急了,冒出一句;我帮你搬电器!就这样,风雨中,一件件电器先从民房搬离,随后周姓人家才撤离。

避灾点的灯光 暖心闪亮

8月9日晚20时,曹村镇东岙文化礼堂外,台风来势汹汹,风声雨声不断;而文化礼堂内,避灾的群众欢声笑语不断。

最后一户危旧房的村民,被送到文化礼堂住下后,镇长王少华边给村民们分点心边说:甭管外面风雨多大,这里就是你们温暖的避风港。

文化礼堂内,除准备了临时避灾所需的草席、风扇等,还为群众提供热水、方便面、饼干等,播放孩子们喜欢的动画片、老人们喜爱的红色电影 曹村镇还在此安排了两名工作人员,确保大家安全。

乡亲们见面格外亲切。

82岁的老人胡再友先聊开了,他因病常年卧床,行动不便,可驻村干部郑行知一个公主抱就把他从危旧小屋子里抱出来。

村民杨得福喝着伏茶,听着小曲,心情无比舒畅,看到工作人员还有点不好意思:其实,我就是怕麻烦,却让干部们走了半个多小时的山路到我家劝离。

我们在东岙文化礼堂安置群众 65 人,危旧房和老旧民房内无一名群众。王 少华说,台风前,曹村镇把危旧房和老旧民 房进行统计梳理 9日下午,所有镇村干部 进村入户走访。安排安置点,当晚20时前发 动干部回头看,确保安全转移率达100%。

风雨中众志成城,温暖坚固处都是家。陶山镇中心小学腾出教室作为避灾场所,确保水电供给、基本医疗药品等优质后勤服务,共计接纳附近在建工地的340多名民工兄弟。

据统计,此次全市327个登记在册避灾点、32处临时开设避灾点全部对外开放,共接纳15814人。

静悄悄的抢险 为人不知

因腿部神经压迫住院治理的病人夏 光理,看了一则台风消息后,坐立不安。 他央求医生让他提前出院,理由还有点可 爱:被树枝压断的电线,被强风吹倾斜的 电杆,摇摇欲坠的表箱 发出嘎吱嘎吱 声,它们都朝我呼救!就跟你们救死扶伤 的道理一样一样!

夏光理的另一身份是湖岭供电所所 长兼支部书记。台风肆虐下 湖岭片区电 网多条线路故障。湖岭供电所立即启动 应急预案 ,9日上午回到岗位的夏光理担 任指挥长 组织18名抢修员奔赴故障线路 抢修送电。从下午干到凌晨 ,从凌晨干到 早上 他全然忘记 ,自己是一个病人 , 且正式调离该所的通知已经下达。

9日晚18时49分,高岭F957线全线跳闸,影响高岭村等至少6个村庄1700多户百姓用电。接到抢修电话后,陶山供电所高压班班长杨呈瑞抓起安全帽、跳上抢修车赶赴现场。来到山上,他发现由于风王的威力太大,吹倒了一大片竹子,压倒了电力线路,导致全线跳闸。

修电路高手瞬间变身砍伐工 將影响通行的竹子砍断整理出一条通道 2小时后,竹路 通了 电路也通了。

截至8月10日17时,瑞安片区所有停电线路及用户全部恢复送电。万家灯火照亮时,市供电局52人组成的红船党员服务队,已经踏上支援乐清的征程。

9日晚,风力越来越大,整个瑞城听到的是鸣。鸣声。安阳消防专职队的警情电话响个不停:多起辖区内多处大树被台风吹倒、折断、倾斜,压到停在附近的汽车

专职队应急管理中心主任陈威带领队员赶赴现场,他们合力将倒伏的树木、断枝锯成小段,堆放在路边,将被困在树下的汽车抢救于危难之中。一直到天边露出鱼肚白,工作人员才在微弱的日光下发现,手脚的多处被尖刺扎伤、划伤

9日晚20时多,正是大风大雨的时候,市综合行政执法局莘塍中队队长杨晓东排查安全隐患时,发现万松东路上多株树木被刮倒。为保证过往车辆和行人的安全,风雨中,杨晓东及7名工作人员用自己的双手,把一棵棵倒在路上的树移到路边,全部清理完毕后才返回单位。

风雨交加日,我市各专职消防队、应急分队等全天候不间断道路巡查,加足马力清理树木与道路杂物,确保新老瑞枫线、56省道等主干道安全通畅。

10日清晨,风雨渐渐停止,市民们打开窗,第一件事就是看家门口的街道上,是否有树木倒了。不久之后,他们欣喜地发朋友圈,街道干净通畅 台风对瑞安影响不大!

乡土上的救灾 最为情长

10日下午,利奇马 渐渐远离。而台 风天气温不高,在浙江果蔗之乡 陶山镇沙洲村的甘蔗基地里,大片甘蔗倒伏,有些被拦腰折断,有些横倒浸泡在泥水中。农民曾育的半亩多甘蔗全部倒伏,他

只扶了三垄 ,就累得满头大汗 ,坐在田头

这一幕被正在查看灾情的陶山镇党

委书记陈阿朋看到了。 来不及心疼,陈阿朋卷起裤脚,下到 田里,小心翼翼地把甘蔗抬高、扶正,培土 加固。这时,一队民兵支援队巡逻而来, 他们也加入了救灾的队伍(如图)。

别 镇里的事儿还多着呢 不用你们帮忙。曾育阻止。

现在是生长关键期,如果不尽快处理,损失还会进一步扩大!

两组帮扶人员8人,干得热火朝天,身上分不清泥水汗水,一下子就把半亩地甘蔗都扶完了。

蔗都扶完了。 瑞安常受台风考验,陶山老百姓不等不靠,在台风过后第一时间就开始了生产自救。 陈阿朋说,为将灾情影响降到最低,他们第一时间派农技人员、果蔗专家、驻村干部下田间地头进行技术指导,发动

农民群众开展灾后自救。我市还在陶山

推出甘蔗保险试点 ,我们正到田头一一告

知。陈阿朋说,他们将引导农民积极投保,一旦再发生此类灾害,帮助农民最大限度挽回损失。

与此同时 ,陶山镇另一组救灾队出现在岱西村。陶山镇农科员郑福勃在接到农户的求助电话后 ,现场指导农户开展自

他一一核实受灾情况:甘蔗倒伏、倾斜后,主、须根受到创伤,将导致减产和卖相受损。现在的情况,受损至少20%。按去年陶山甘蔗亩产值2.3万元计算,4000

亩直接损失1600万元。 镇农办通过农民信箱、微信群把甘蔗、蔬果等的灾后防病自救措施传给农户:建议广大蔗农及时排除积水,扶正倒伏植株并培土压实蔗根,及时追肥促进植株恢复生长。他们让驻村干部、农技员把要点张贴在各村,希望尽早为农户提供技

虽说我们的甘蔗今年会减产 ,三个 月后批量上市时 ,还是一样很甜的。陈阿 朋信心满满地说。